

平湖版



平湖发布 今平湖客户端

JIAXING DAILY

市委巡察工作 动员部署会召开

共对9个单位党组织开展政治巡察

■记者 华婷婷

保持权威性、威慑力、推动力;被巡察单位既要主动、真心地接受“政治体检”,又要以本次巡察为契机,增强党性,改进工作。要坚持尺度不松,在问题发现上更精准。问题是巡察工作的风向标,发现问题是巡察工作的生命线,要高标准把监督重点,坚持做到“三个聚焦”,进一步做实做细巡察工作;要高质量查摆问题短板,把握好不同对象开展针对性、个性化监督,全面、动态地反映被巡察党组织的突出问题;要高标准推动改革赋能,认真抓好上下联动试点工作,强化监督数字赋能,推动信息、资源、力量及监督成果共享共用,提升巡察质量。

昨天下午,我市召开2021年市委巡察工作动员部署大会。市委书记祁海龙在会上强调,要认真贯彻落实巡视巡察工作的新部署、新要求,持续深化巡察工作,高质量完成好市委巡察的各项目标任务,在新征程中彰显巡察力量的担当与作为,推动我市巡察工作全面提速、提质、提效。市委常委、组织部长吴金华宣布了市委第十三轮巡察工作安排,市委常委、纪委书记、监委主任徐峰主持会议。

近年来,本届市委坚决贯彻落实党中央、省委巡视巡察工作方针,已先后开展十二轮巡察,并率先在嘉兴实现村居巡察“全覆盖”,政治监督的理念深入人心,巡察监督的成效不断显现,持续改善了我市政治生态,取得了较好的政治效果和社会效果。根据大会部署,市委第十三轮巡察自3月中旬启动,计划至5月中旬结束,共对市委办、人大办、市府办、政协办、自然资源和规划局、市生态环境分局、公积金中心7个单位党组织开展常规巡察。为确保巡察顺利开展,市委组建了4个巡察组。同时,根据嘉兴市委巡察工作部署,嘉善县交叉巡察组对我市公安局、法院开展交叉巡察。

就做好今年市委巡察工作,祁海龙指出,要坚持态度不变,在政治定位上更精确。巡察是党内监督的战略性制度安排,要始终

打通浙沪断头路

兴豪路6月将全面完工

■记者 黄金凤

作为打通浙沪断头路的重点工程,兴豪路目前正在进行道路绿化提升及路灯等交通设施的施工,预计到6月全面完工。兴豪路连通之后,从张江长三角科技城平湖园到上海高铁金山北站只需要10分钟,十分便捷。

近年来,平湖始终坚持“融入长三角、交通先行”理念,通过贯通一批断头路,完善交通路网,高标准建设全面融入长三角的综合交通网络。作为长三角地区第一批重点省际断头路项目,兴豪路和嘉善至永嘉公路平湖新塍俞家浜至大齐塘改建工程正在加速推进中。

兴豪路是张江长三角科技城园区内的一条南北向的城市主干道,南起善新路,北至钟家港,与上海的兴豪路无缝对接,道路总长约2.1公里。建成后的兴



昨天,位于林埭镇徐家埭村的棒球场上,配套设施的改造提升工作已全面开工。据悉,该球场将改造提升为一个标准的U16棒球场和U10mini棒球场,同时新建棒球文化体验中心、大型LED屏等功能设施,助推文旅产业发展。

■摄影 王强 纪亚千

祁海龙在市纪委十四届七次全体(扩大)会议上强调 高质量推进全面从严治党的 为金平湖新崛起勇开新局提供坚强保障

■记者 胡佳英
见习记者 高洁

本报讯 昨天下午,市纪委十四届七次全体(扩大)会议召开。市委书记祁海龙出席会议并讲话,他强调,要拿出“红船护旗手”的政治担当,坚定不移正风肃纪反腐,坚定不移推进清廉平湖建设,坚定不移推动全面从严治党向纵深发展,为我市加快打造“重要窗口”新崛起之城提供坚强保障,以优异成绩庆祝中国共产党成立100周年!市领导仲旭东、胡水良、王道平等出席会议。市委常委、纪委书记、监委主任徐峰主持会议并向全会作工作报告。

祁海龙对我市2020年纪检监察工作予以充分肯定。他指出,过去一年,全市各级党组织以上率下落实管党治党责任,坚定不移推进全面从严治党,一刻不松落实“两个责任”、一以贯之践行“两个维护”、一着不让握紧反腐铁拳、一丝不苟抓实基层基

础,一如既往深化政治巡察,一心一意守护群众利益,党风廉政建设和反腐败斗争取得了新进展、新成效,持续营造了风清气正、气顺心齐的政治生态,为全市实现“两战赢”、夺得“四连胜”提供了坚强的政治保证。

祁海龙指出,要胸怀大局,把握大势,坚决扛起平湖纪检监察“红船护旗手”的使命担当。要提升政治“三力”,不断增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力,确保在政治上、思想上、行动上与以习近平为核心的党中央保持高度一致。要保持反腐败定力,做到态度不变、决心不减、尺度不松,奋力夺取反腐败斗争的压倒性胜利。要增强“四自能力”,抓好党史学习教育,不断提升自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力,永葆党的先进性和纯洁性。

祁海龙强调,要眼光向内、刀刃向内,始终保持正风肃纪反腐“永远在路上”的清醒警觉。全市上下要充分认清反腐败斗争长期存在的

现状,清醒认识新时期正风反腐呈现出新特点、新趋势,拿出真招实招硬招,确保问题隐患查处到位、整改到位、防范到位。

祁海龙要求,要系统施治、标本兼治,奋力书写全面从严治党“勇开新局面”的高分答卷。要强化政治监督,自觉把政治监督的聚焦点、着力点放到督促增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”上,健全完善督查问责、跟踪问效机制,确保政令畅通、令行禁止,让“两个维护”更加坚定。要一体推进“三不”,强化“不敢腐”的震慑威慑,织密“不能腐”的制度笼子,筑牢“不想腐”的思想堤坝,进一步释放“三不”叠加效应,让政治生态更加清明。要突出“四风”纠治,毫不松懈纠“四风”,担当实干树“新风”,优化服务扬“清风”,聚焦民生送“暖风”,全力打好正风肃纪持久战,让新风正气更加充盈。要完善监督体系,把完善权力运行和监督制约机制作为基础性建设,

构建“一体化”监督格局,树立“精准化”监督理念,推动“数字化”监督转型,让治理效能更加彰显。要加强自身建设,进一步严肃党内生活,压实主体责任,锻造铁军队伍,让清廉平湖更有保障。

徐峰在报告中指出,2021年全市纪检监察工作将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,坚持稳中求进工作总基调,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,深化纪检监察体制改革,加快形成一批具有平湖纪检监察工作辨识度的标志性成果,打造“最精彩板块”中的纪检监察“最精彩单元”,实现纪检监察工作高质量发展,清廉平湖建设高水平推进,为“十四五”规划全面落实落地、金平湖新崛起勇开新局之年提供坚强政治和纪律保障,以优异成绩庆祝建党100周年。



欢送新兵

昨天,当湖街道举行2021春季新兵欢送会,家长们为新兵戴上大红花。据介绍,今年是两季征兵正式开始的第一年,此次我市共有58名新兵光荣入伍,接下来他们将进行集中训练,不久将奔赴军营。

■摄影 王强

打开手机种田 “云”上实现管理 广陈现代农业插上“数字”翅膀

■记者 居丹荔
见习记者 高洁
通讯员 钱雪平 倪颖

本报讯 绿迹科技农业园区有一个“农智云”,通过手机点一点就能实现大棚温度控制、灌溉施肥等农事自动化管理,偌大的基地里,见不到几个工人。

“这么一个小小的盒子就是我们的温室控制环境采集器,可以实时监测大棚内的温度、湿度、二氧化碳浓度、乙烯浓度、光照等。我们在棚里还安装了监控设备,对棚内作物的生长情况进行实时监控,严格把控用药用肥等流程,实现产品溯源。”绿迹科技农业园区基地管理员晏政说,在作物种植生长的过程中,数据会直接传送到他们的后台“农智云”平台,而他们通过建模,以作物的每一次种植任务为管理主线,并围绕其采集农事使用数据、农事任务信息、智慧农业设备控制监测信息、作物采收出库信

息,并最终为每一批采收的作物生成区块链追溯码,实现作物的全过程追溯。

平台通过对每一次种植任务的管理,实现对基地的人、事、物、财的精细化、数字化管理。这种工厂化生产方式,降低用工成本,降低农资使用量,提高产品信誉度,提高企业产出和效益,也带动了周边农户。广陈镇龙兴村村民徐法明就是“农智云”的受益者,运用“农智云”系统和配备的50个田间传感器,在手机上实现田间科学管理,去年他的一千亩水稻亩均产量增加了一百多斤,同时还节省了上百多的人工,实现了低投入高收益。“通过手机点一点,就能完成地里的操作,我们种田也变得越来越省力。”徐法明说。

如今“农智云”平台已经在浙江、山东、新疆等六个农业基地投入使用,未来还将扩展到更多地方,让传统农业用上高效低价的数字技术。自动化控制大棚温度,精准施肥灌溉

这些原来只存在于试验田里的数字化农业技术,借着5G农业技术高速发展的东风,飞入越来越多的寻常农户家。传统的农耕模式让农民从看天种地变成看手机种地。

农开区(广陈镇)的数字农业建设远不止于此。2018年以来,农开区(广陈镇)就先后引进了中以设施农业示范园、蓝城日本三菱化学蔬菜工厂、荷兰福纳瑞蝴蝶兰组培项目等智慧农业装备项目。去年,浙江绿迹农业科技,浙江众信农业科技,浙江东都广陈果业有限公司,平湖千瑞翔农业科技有限公司这几家农业公司都在2020年申报了“金平湖”乡村产业数字化绿色发展示范建设项目,目前三个项目已经基本建设完成。

“今年,我们的蝴蝶兰园艺中心、长三角草种源中心等项目都将开工建设,农开区(广陈镇)将立足现有信息化基础,整合现有信息化资源,深化信息资源开发利用与共享,强化信息技术与产业发展的深度融合,建设区级农业数据资产管理中心,汇集各方涉农数据资源,为政府监管提供强有力的数据支撑。”广陈镇农业经济发展办主任王建良说,同时将建成基于物联网、云计算、人工智能与5G的大数据管理系统、监管服务系统,以数字化转型促农业生产、管理、服务、决策的智能化,为农开区(广陈镇)的现代农业发展奠定基础,实现数据交互、信息共享、多源数据融合,提升农业管理智慧化、服务人性化、决策科学化水平。



打造森林城市 厚植绿化美化 让绿色成为金平湖幸福底色

■记者 居丹荔
通讯员 林蔚云

本报讯 一座彩“红”桥突然在今年春天里火了起来,而吸引市民走上这座“网红桥”的,是沿途美丽的绿化风景线。忙碌的人们与拔节的城市,在这份绿意盎然间找到了一份恬静、一份享受。这是金平湖打造“森林城市”带给人们的绿色福利。

市民们看到的“网红桥”绿道为廊、水道为链,步行骑行双向贯通,白天清新明媚,夜晚璀璨瑰丽,尽览两岸美景。日前,记者也走上这座连接起东湖和明湖的水岸交融游线,白天一路行走,一路欣赏绿色美景,桥下空间绘画着各色景观,诉说着当年的故事,让人一路前行如在古今穿梭。等到华灯初上,游线上亮起各色

灯光,宛如一道“彩虹”,徜徉在水岸边,荡漾在光影里。而且由于前段时间雨水较多,河面水位高,水上浮箱栈道也是一种独特的体验,与传统绿道的脚踏实地不同,栈道利用水面浮力,踩在上面如同漫步在水面上,体验十分新奇。

植一棵树,添一抹绿;造一片林,美一座城。水岸交融游线的爆红并非偶然,这几年,平湖的绿道建设成果斐然,几乎贯通整个城区,城市绿化每年都在不断增加。再看平湖的乡村,一改人们记忆中的脏乱差印象,摇身一变,成了树木郁郁葱葱,花草争奇斗艳,全域秀美的现代化新农村。如今平湖这座城市,处处风光无限好。

在生活中,我们常用“绿色”来代言优美的风光。而对于绿色,平湖从

不缺少答案。“2015年以来,我市以创建省级森林城市为目标,积极践行‘绿水青山就是金山银山’的理念,重点推进道路绿化、河岸绿化、城镇园林绿化等创建工作。2017年成功创建为省级森林城市。”市自然资源和规划局林业管理科(林业工作站)科长(站长)张秀玲说,几年来,结合美丽乡村乡村、“五水共治”、“四边三化”、“三改一拆”等行动,我市不断凝聚工作合力,全面推进全市城乡绿化建设,大力实施森林城市、森林通道、森林村镇建设,在平湖大地播绿、增绿、护绿,重点实施迎宾大道、新07省道、平湖大道、平廊公路、南市青影绿廊、市民文化中心、明湖公园等绿化项目,全面提升城市形象。通过全市上下的共同努力,“十三五”期间共完成绿化造林面积4.5万亩,

成功创建国家森林乡村4个、省级生态文化基地3个、省“一村万树”示范村6个、省级森林城镇5个,实现森林城镇全覆盖。

今年是“十四五”的开局之年,我市将继续深入践行“绿水青山就是金山银山”的理念,坚持生态优先、以人为本、城乡融合、全域推进,全面推进国土绿化,加快推进城市公园、湿地公园、植物园、通道廊道绿化、沿海绿化等,不断提升森林生态系统质量和稳定性,着力构建布局合理、结构优化、功能完备、效益显著的绿化体系,为“美丽平湖新崛起”提供强有力的生态支撑,力争“十四五”期间新增国土绿化面积10000亩以上,林木覆盖率达到20%以上。未来的平湖,必将是一个充满生态活力、绿意盎然美如画的森林之城、魅力之城。